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Universities основними є два критерії: якість 

професорсько-викладацького складу та наукова 

продуктивність, які мають вагу по 40 % кожен. 

За індикатором цитування наукових публікацій 

між цими рейтингами виявляється подібність: QS 

World University Rankings – кількість цитувань на 

одного співпрацівника професорсько-викладацького 

складу (20 %); THE World University Rankings – 

цитування, впливовість, авторитетність (30 %); 

ARWU – високо цитовані науковці в різних 

предметних галузях (20 %).  

Відмінність полягає в інтернаціоналізації 

університетів. QS World University Rankings оцінює її 

за двома індикаторами: співвідношення кількості 

іноземних співпрацівників професорсько-

викладацького складу й загальної кількості 

співпрацівників професорсько-викладацького складу 

ЗВО (5 %) та співвідношення кількості іноземних 

студентів і загальної кількості студентів ЗВО (5 %). 
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Постановка та обґрунтування актуальності 

проблеми. Реформування повної загальної середньої 

та вищої освіти передбачає реалізацію багатьох 

освітніх завдань одним з яких є створення умов для 

розкриття й збагачення внутрішнього потенціалу 

людини, розвиток її творчих здібностей, формування 
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здатності особистості до критичного мислення, умінь 

вирішувати різні проблемні ситуації. 

Тобто, розв’язання зазначеного завдання 

передбачає особистісний, індивідуальний підхід, 

диференціацію освітнього процесу. 

Разом з цим, в сучасній освіті також чітко 

просліджуються інтеграційні тенденції, котрі 

пов’язані з науково-технічним прогресом, 

взаємопроникненням наукових знань. Але швидкий 

розвиток виробничих, інформаційних, 

комунікаційних, педагогічних технології призводить 

до того, що знання, здобуті учнями, студентами з 

часом втрачають свою актуальність, стають 

застарілими, тому основним результатів сучасної 

освіти мають стати сформовані компетенції, як 

«…здатність особи успішно соціалізуватися, 

навчатися, провадити професійну діяльність, яка 

виникає на основі динамічної комбінації знань, 

умінь, навичок, способів мислення, поглядів, 

цінностей, інших особистих якостей»[3]. Тобто, на 

сьогодні, важливими є не самі по собі знання, уміння 

й навички суб’єкта освітнього процесу, а його 

здатність реалізовувати свій потенціал, здатність 

самовдосконалюватися, уміння вчитися протягом 

усього життя. 

Досягти зазначеного неможливо без підвищення 

якості освіти, урахування психолого-педагогічних 

особливостей кожного учасника освітнього процесу, 

модернізації змісту навчання, методики підготовки, 

застосування сучасних інформаційно-комунікаційних 

засобів навчання, а також широкого використання 

міжпредметних, міждисциплінарних зв’язків, котрі й 

допоможуть учневі, студенту сформувати цілісне 

сприйняття навколишнього світу. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 

Зазначені проблеми інтеграції, міжпредметних, 

міждисциплінарних зв’язків не є новими в 

педагогічній теорії та практиці. Ці проблеми в різні 

часи досліджувалися багатьма науковцями в 

педагогічних, психологічних, філософських аспектах.  

Зокрема, проблеми дидактичної інтеграції 

розглядалися в працях відомих науковців 

І.А. Зязюна, В.Г. Кременя, С.У. Гончаренка та ін. 

Питання інтеграції природничо-наукових та 

професійно-технічних дисциплін були предметом 

розгляду в дослідженнях Р.С. Гуревича, 

В.К. Сидоренка, П.І. Самойленка, 

Д.О. Тхоржевського та ін. 

Детальний аналіз проблеми міжпредметних 

зв’язків проводиться в дослідженнях Д.І. Зверєва, 

В.Н. Максимової [4] та ін. У працях цих науковців 

вивчаються питання інтеграції науки, техніки й 

освіти, здійснюється детальний аналіз структури 

освітнього процесу, розглядаються проблеми впливу 

міжпредметних зв’язків на пізнавальну діяльність 

учнів, проводиться класифікація видів і типів 

міжпредметних зв’язків на різними критеріями: за 

способами практичної діяльності, за способами 

навчально-пізнавальної діяльності, за способами 

ціннісно-орієнтаційної діяльності, за способами 

засвоєння зв’язків в різних видах знань, за способами 

взаємозв’язків між предметами та ін.[4, c.44-45]. 

Також у працях цих науковців міжпредметні зв’язки 

розглядаються як важливий принцип навчання. 

Окремі питання, котрі стосуються визначення 

змісту міжпредметних зв’язків, способів усунення 

дублювання навчального матеріалу, методики 

проведення занять з використанням міжпредметних 

зв’язків вивчалися в працях Н.Б. Андреєва, 

А.І. Єрьомкіна, М.А. Ложкарьової та ін. 

Безпосередньо інтеграційні процеси в трудовому 

навчанні та підготовці майбутніх учителів трудового 

навчання й технологій висвітлюються в багатьох 

сучасних публікаціях. Наприклад, Гуревич Р.С., 

Д.І. Коломієць [2] розглядають міжпредметні зв’язки 

у професійній підготовці вчителів трудового 

навчання. А.Г. Грітченко [1] приділяє увагу 

проблемам інтеграції змісту підготовки вчителів 

трудового навчання. В.П. Курок [5] та ін. 

розглядають питання підготовки майбутніх учителів 

технологій до реалізації міжпредметних зв’язків 

трудового навчання й креслення. У дослідженнях 

В.В. Чубаря [7] розкриваються окремі аспекти 

підготовки майбутніх педагогів для реалізації 

взаємозв’язків загальноосвітніх й професійних знань 

у процесі профільного навчання старшокласників.  

Слід зазначити, що реформування вищої освіти в 

аспекті підготовки педагогічних кадрів, і, зокрема, 

майбутніх учителів трудового навчання й технологій 

передбачає удосконалення навчальних планів, 

використання інноваційних технологій, 

упровадження нових дисциплін для осучаснення 

змісту підготовки, тому проблема інтеграції, 

використання міждисциплінарних зв’язків не втрачає 

своєї актуальності та потребує подальших 

досліджень. 

Тому метою даної публікації є: розглянути 

елементи формування інтеграційної компетентності в 

майбутніх учителів трудового навчання й технологій 

при вивченні ними курсу «Народні ремесла». 

У процесі дослідження нами використовувалися 

наступні методи дослідження: аналіз наукових 

джерел з питань інтеграції знань, міжпредметних, 

міждисциплінарних зв’язків; аналіз нормативних 

документів з питань організації сучасного освітнього 

процесу; аналіз структури та змісту дисциплін 

професійної підготовки студентів; порівняння, 

узагальнення результатів дослідження. 

Виклад основного матеріалу дослідження. У 

розробленому проекті стандарту вищої освіти 

України [6], який також стосується підготовки 

майбутніх учителів трудового навчання й технологій 

наводиться перелік загальних і спеціальних 

(предметних) компетентностей, якими мають 

оволодіти майбутні педагоги. Серед цих 

компетентностей чільне місце займає інтеграційна 

компетентність як «здатність розв’язувати складні 

спеціалізовані практичні завдання в галузі середньої 

освіти, що передбачає застосування концептуальних 

методів освітніх наук, предметних знань, психології, 

теорії та методики навчання і характеризується 

комплексністю та невизначеністю умов організації 
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освітнього процесу в закладах середньої освіти»[6, 

с.23]. Тобто, інтеграційна компетентність майбутніх 

учителів трудового навчання й технологій — це їхня 

здатність комплексно застосовувати свій 

професійних потенціал для розв’язання різних 

завдань освітнього процесу. 

Формування компетентнісного потенціалу 

студентів відбувається за рахунок вивчення різних 

дисциплін, однією з яких є дисципліна «Народні 

ремесла». 

Ця дисципліна передбачає ознайомлення 

студентів з історією народних ремесел і промислів, 

формування здатності до обробки різних матеріалів, 

виготовлення виробів за допомогою ручних 

інструментів, ручних електрифікованих інструментів, 

верстатів, а також широкого спектру додаткового 

технологічного обладнання, формування здатність 

використовувати систематизовані теоретичні та 

практичні знання щодо властивостей матеріалів та 

способи їх обробки у вирішенні професійних завдань, 

формування в студентів стійкого інтересу до творчої 

педагогічної діяльності. 

Також вивчення курсу «Народні ремесла» дає 

можливість студентам у майбутній педагогічній 

діяльності ефективно займатися позакласною та 

позашкільною роботою, оскільки їхня практична 

підготовка спрямована на вивчення різних технологій 

обробки матеріалів: художня обробка металів, 

випалювання по дереву, художнє (ажурне) 

випилювання, різні види різьблення по дереву. 

Саме вивчення технології різьби по дереву дає 

можливість формувати у майбутніх учителів 

трудового навчання й технологій елементи 

інтеграційної компетентності. 

Виконуючи тренувальні вправи, індивідуальні 

творчі завдання з виготовлення виробів, котрі мають 

оздоблення різьбленням, студенти постійно 

стикаються з необхідністю використання знань з 

геометрії, креслення, комп’ютерної графіки та ін. 

Наприклад, розробка орнаменту для 

геометричного різьблення потребує застосування 

умінь правильно користуватися креслярськими 

інструментами, знати основні геометричні задачі на 

побудову та вміти виконувати різні побудови, 

володіти поняттями: бісектриса кута, паралельні, 

перпендикулярні прямі, многокутники, властивості 

многокутників та ін.  

Розглянемо використання математичних знань 

при виготовленні складних орнаментів для 

геометричного різьблення. 

При виконанні студентами залікових творчих 

робіт (шкатулки з різьбленням, різні тарелі, рамки, 

оздоблені різьбою та ін.) виникає проблема побудови 

якісного рисунку для різьблення до дереву. 

Зокрема, щоб зобразити «сяйво в крузі» 

спочатку необхідно виконати поділ кола на певну 

кількість рівних частин. Для того, щоб розділити 

коло на 4;8;16 частин достатньо скористатися 

знаннями з шкільного курсу геометрії (задача на 

побудову бісектриси кута за допомогою циркуля й 

лінійки). Якщо ж необхідно виконувати поділ на 7;14 

частин, то студенти користуються транспортиром. 

Але практика свідчить, що використання 

транспортира не завжди дає високу якість поділу, 

оскільки потрібно відкладати кути величина яких 

визначається дробовим числом (360:7 = 51,4286; 

360:14 = 25,7143). Для полегшення роботи ми 

пропонуємо студентам скористатися простим 

алгоритмом поділу з використання креслярських 

інструментів. 

Алгоритм поділу кола на сім рівних частин. 

 
а) за допомогою циркуля будуємо коло з 

центром в т. О радіуса R; 

б) через центр кола проводимо дві взаємно 

перпендикулярні прямі a і b; 

в) з т. А, яка є точкою перетину кола і прямої b 

проводимо дугу АО, котра перетинає коло в т. В; 

г) з т. В опускаємо перпендикуляр на пряму b 

(т.C – основа перпендикуляра); 

д) з т. К розхилом циркуля, що дорівнює 

довжині відрізка ВC ставимо засічки на колі, які 

ділять його на сім рівних частин (з певним 

наближенням). 

Для того, щоб сформувати елементи 

інтеграційної компетентності, тобто переконати 

майбутніх педагогів, що математичні знання, котрі 

вони здобули в школі та в університеті мають 

практичне використання в інших галузях, ми 

пропонуємо студентам самостійно перевірити 

справедливість запропонованого алгоритму. 

Доведення базується на використанні шкільного 

матеріалу з алгебри й геометрії. 

На рис.1. ∆АОВ – рівносторонній, оскільки АО = 

АВ = ОB = R, тому ВС –висота, бісектриса і медіана. 

Відповідно, АС = ОС = . 

З ∆АСВ: ВС
2 

= АВ
2
–АС

2
 (за теоремою 

Піфагора)  ВС =  . 

Розглянемо ∆KОS – він рівнобедрений, оскільки 

ОK=ОS=R, SK=BC (за побудовою). Знайдемо KОS. 

Для цього в ∆KОS проведемо висоту ON (рис.2).  

Рис.1. Поділ кола на сім рівних 

частин 
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З ∆KNО: = , =  =  

За допомогою калькулятора обернених 

тригонометричних функцій знаходимо величину кута 

:  25,6589
0
. Відповідно, KОS  2  ≈51,32

0
. 

Отже, запропонований алгоритм поділу кола на 

сім рівних частин для подальшого виконання 

елементу різьблення «сяйво в крузі» дає можливість 

досить швидко за допомогою циркуля та лінійки 

виконати поділ кола з точністю до 0,1
0.
. 

Так само за допомогою циркуля та лінійки 

можна поділити коло на 5 рівних частин. Для цього 

використовується наступний алгоритм: 

а) за допомогою циркуля будуємо коло з 

центром в т. О необхідного радіусу (рис.3.); 

б) за допомогою лінійки проводимо діаметр AB; 

в) через т. О проводимо пряму CD 

перпендикулярну АВ (задача про побудову 

перпендикуляра до прямої); 

 
г) за допомогою циркуля т. Е ділимо відрізок ОА 

навпіл; 

д) з т. Е радіусом ЕС проводимо дугу, яка 

перетинає відрізок ОВ в т. F 

е) розхилом циркуля, що дорівнює довжині 

відрізка CF ставимо засічки на колі, які ділять його 

на п’ять рівних частин. 

Як і в попередній задачі, використовуючи 

шкільні знання з математики, студенти можуть 

самостійно перевірити правильність такої побудови. 

Для цього необхідно довести, що COB =72
0
. 

Зокрема, з прямокутного ∆EОC знаходимо EC = , 

потім OF = EC – EO = . З прямокутного 

∆CОF: СF = CB =  . Остаточно, 

розв’язуючи рівнобедрений ∆CОB у якого відомі всі 

сторони, знаходимо, що CОB ≈ 72
0
. 

Тобто, запропонований алгоритм поділу кола на 

5 частин дає можливість швидко поділити коло на 10, 

20 частин за допомогою циркуля і лінійки та 

розкреслювати складні орнаменти для геометричного 

різьблення. 

Висновки з дослідження і перспективи 

подальших розробок. Таким чином, процес 

підготовки майбутніх учителів трудового навчання й 

технологій сприяє формуванню різних загальних і 

ключових компетентностей, здатності студентів 

використовувати комплексно свій професійний 

потенціал у майбутній педагогічній діяльності. 

Подальший розвиток проблеми формування 

інтеграційної компетентності ми вбачаємо в 

детальному аналізі міждисциплінарних зв’язків та 

вивченні питань методики реалізації 

міждисциплінарних зв’язків в сучасному освітньому 

процесі. 
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АНАЛІЗ ТЕСТОВИХ ЗАВДАНЬ ДЛЯ ОЦІНЮВАННЯ ЗАГАЛЬНОПЕДАГОГІЧНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ ВЧИТЕЛІВ В УМОВАХ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ 

ЗАСОБАМИ IRT 

 

Постановка та обґрунтування актуальності 

проблеми. Тести є одним із ефективних, об’єктивних 

та надійних інструментів оцінки рівня 

загальнопедагогічної компетентності та фахової 

підготовки учителів в умовах післядипломної 

педагогічної освіти. Розробка ефективного тесту, 

який би дозволив диференціювати здобувачів освіти 

за рівнем сформованості компетенцій, давав 

можливість визначити латентні фактори, що 

впливають на рівень загальнопедагогічної підготовки 

учителів, був збалансованим за складністю, є 

складною і актуальною задачею. 
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